



姚 头叹息

领先20分惨遭菲律宾逆转 中国男篮无缘亚运会决赛

时隔32天再次与菲律宾男篮相遇,家门口的中国男篮再次让胜利溜走。

10月4日晚,杭州亚运会男篮半决赛,中国男篮在最后一节突然断电,76:77遭遇菲律宾男篮大逆转,无缘亚运会决赛。

在比赛中,中国男篮最多时曾领先20分……

据都市快报



正名之战,菲律宾派出的是“二队”

32天前的男篮世界杯,中国男篮75:96不敌菲律宾。21分惨败菲律宾,也成为中国男篮在世界杯的注脚。

“我们就是全力以赴,争取不留遗憾。”本场对阵菲律宾男篮前,赵继伟这样表明球队的态度。

虽然队员的回答中没有提到太多对手的信息,但赵继伟和胡明轩提前一个半小时便走上球场热身,也足以见得这场比赛对于中国男篮的特殊含义。

“这场比赛对于我们来说会是一场硬仗,世界杯的时候我们有过

交锋,他们在第三节打出了非常好的表现,我们一定要给对方施加防守的压力。”前一天战胜韩国后,主帅乔尔杰维奇这样展望与菲律宾之间的对决。

但相较于世界杯,菲律宾在亚运会赛场派出的是他们的“二队”——不仅克拉克森没有出战,就连参加过一个月前男篮世界杯的球员也只有4人,分别是法哈多、杰马尔·佩雷斯、厄尔·斯科蒂·汤普森和贾佩恩·阿吉拉尔。

甚至,菲律宾原主帅雷耶斯也在世界杯之旅结束后辞职,新上任

的厄尔·蒂莫西只有不到一个月时间备战亚运会。

因此对阵中国男篮前,厄尔·蒂莫西便已经开始示弱:“在男篮世界杯击败中国队后,教练组之间就开玩笑,无论哪位教练带领球队在亚洲比赛中再次与中国男篮相遇,都将遇到很多挑战。最后我成了带领菲律宾队与中国队再次相遇的主帅。”

“中国男篮坐镇主场,实力强大,我们与世界杯相比则不是同一支球队,这一次想要击败中国男篮,难度非常大。”

复仇之战,第四节突然“断电”

中国男篮此前的晋级之路,几乎没有受到太多挑战。

小组赛对阵蒙古、中国台北、中国香港,中国男篮分别取得39分、30分、45分的大胜。1/4决赛对阵韩国,中国男篮大多数时间领先20分以上,最终以84:70赢下比赛。

晋级四强后,乔尔杰维奇点评队员时说:“作为教练,我能够很明显地感受到,从这次比赛的第一天起,年轻球员们的努力、专注都没有打一丝折扣。”

迎战菲律宾队,中国男篮对首发阵容进行了调整——胡明轩替换崔永熙进入首发,首发五人分别为赵睿、胡明轩、朱俊龙、杜润旺和胡金秋。

中国男篮一开场便打得十分主动,赵睿开局便命中三分,随后完成突破上篮,一人包揽中国男篮前5分。

紧接着胡金秋快攻打成2+1,杜润旺命中三分,中国男篮在2分16秒的时间里打出11:2的开局。

但在轮换阶段,中国男篮进攻手感下滑,此后6分钟仅得到4分,菲律宾队也逐渐将分差缩小。首节比赛结束,中国男篮19:17领先菲律宾。

男篮世界杯上,克拉克森在中菲之战的第三节命中5记三分,单节得到24分,一波流带走了胜利。但在亚运赛场,有望用一波流的方式带走胜利的更像是中国男篮。

第二节开始,中国男篮打出一波进攻高潮,张镇麟、王哲林、赵睿先后得分,中国男篮用11:2再次打

停菲律宾队。

第二节后半阶段,中国男篮连续四次抢断,三次完成快攻上篮,中国队再次打出一波10:0的进攻波,一度领先20分,半场结束时,中国队48:30领先菲律宾。

整个上半场,中国男篮仅有5次失误,却完成了7次抢断,快攻得分17:3领先对手,利用失误得分则是15:4。

下半场比赛,菲律宾男篮换下法哈多,用机动性更好的安赫洛·夸梅担纲内线,提速后的菲律宾男篮连续命中,单节打出20:14的比分,将比分追至50:62。

第四节比赛,菲律宾连续命中三分,一度将分差追近到了2分。随后赵继伟两罚不中,菲律宾队则再次命中三分,反超中国男篮1分!

而随着中国男篮绝杀不中,球队至此无缘亚运会决赛…… 据澎湃新闻

中国队球员张镇麟(左)上篮
新华社记者 潘昱龙 摄



王哲林在比赛中 据都市快报



一枝独秀

中国跳水队连续十三届亚运会包揽金牌

10月4日晚,杭州第19届亚运会跳水项目上演最终决赛,中国梦之队再摘2金2银,为跳水队亚运之旅,再次画上了完美的句号。

在女子3米跳板决赛中,陈艺文夺金,昌雅妮摘银!男子10米跳台的比赛,杨昊再夺一金,白钰鸣位列第二获得银牌。最终,中国跳水队包揽杭州亚运会跳水项目全部10枚金牌。这是中国参加的第13次亚运会,也是中国跳水梦之队第13次包揽亚运会跳水全部金牌。

1974年,首次成为亚洲运动会协会会员的中国,第一次参加亚运会。由团长赵正洪率领269人的代表团,前往伊朗德黑兰,参加第7届亚运会的14个大项比赛。

首次亮相亚运会的中国运动员,成绩一鸣惊人。德黑兰亚运会上,中国排名第2,仅次于日本,共夺得32金、44银、26铜共102枚奖牌。

双喜临门

上午摘得亚运金牌,晚上补领奥运金牌

杭州亚运会男女混合35公里竞走团体比赛4日一早进行。中国队凭借名将切阳什姐的出色发挥摘得金牌。

值得一提的是,在4日晚杭州亚运会田径项目比赛结束后,中国奥委会将在现场举行递补奥运奖牌颁奖仪式。切阳什姐将递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌。一天之内先后收获亚运会金牌和奥运会金牌,切阳什姐表示,相比11年前的奥运金牌,这枚亚运会金牌更加能给自己带来自信。

此次是男女混合35公里竞走团体项目首次在亚运会上设立。每队至多由两男两女四名运动员组成,比赛取每队成绩最好的一名男运动员和一名女运动员成绩之和计算队伍最终成绩。

比赛开始后不久,中国队男选手贺相红率先甩开其他选手独自领跑,并逐渐拉开差距。不过赛程过半后,贺相红开始掉速。20公里后他被身后的队友王钦和日本选手石田昂超越。王钦在领走了不到两公里后,也被石田昂超越。

最终石田昂以2小时31分12秒的成绩率先撞线。王钦落后16秒第二个完赛。

名将切阳什姐在比赛的前半段一直和队友白雪莹组成女子选手的领先集团。赛程过半后,切阳什姐开始发力加速,并很快形成独自领跑的局面,领先优势越拉越大的切阳什姐以2小时45分13秒的成绩完赛。中国队的成绩也定格在5小时16分41秒。

日本队成绩最好的女运动员比切阳什姐慢了五分多钟,最终日本排名第二,印度队获得铜牌。

赛后切阳什姐表示,自己比赛刚开始的战术相对有些保守,主要想着要保这枚金牌。但是比赛中贺相红、王钦积极的表现给了她动力,让她觉得中国运动员要更加积极地展现自己。

“我是一个技术非常稳定的人,我觉得我不光应该去展示我们的实力,我也要向国际赛场上的裁判们去展示我的技术,这对于今后的比赛也是有帮助的。”

而在跳水项目上,中国运动员直接包揽该项目全部4块金牌:时年15岁的男选手李孔政被称为“跳水神童”,获得男子跳台跳水金牌;钟少珍夺得女子跳台、跳板双料金牌。退役后的钟少珍,以教练身份继续发光发热,带出了郭晶晶这个跳水女皇。

从此,中国跳水运动员在亚运会上的夺金之路一发不可收拾,从德黑兰到杭州,一共13届亚运会,中国跳水梦之队,包揽了全部90块金牌。

白岩松说,中国跳水队,强得几乎没朋友。当然,亚运会不是起点,也不是终点:伏明霞、郭晶晶、吴敏霞、陈若琳等奥运跳水冠军,都拿到过不止一枚亚运会跳水金牌,更不要说全红婵、陈芋汐等梦之队新生代力量,是戴着奥运金牌走向亚运的。

出战杭州,备战巴黎,我们期待中国跳水“梦之队”在巴黎奥运会上再创辉煌。 据都市快报



切阳什姐在比赛中 新华社发

切阳什姐说:“我对自己的表现非常满意,因为我(加速之后)后面也没有掉速,非常棒。”

切阳什姐表示,这次应该是自己最后一场35公里比赛。明年她将重新尝试20公里竞走项目。

另外,在4日晚杭州亚运会田径项目比赛结束后,中国奥委会将在现场举行递补奥运奖牌颁奖仪式。

递补获得东京奥运会男子4×100米接力铜牌的苏炳添、谢震业、吴智强、汤星强和递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌的切阳什姐、刘虹、吕秀芝领取了奖牌。

在东京奥运会男子4×100米决赛中,中国队位居第四。国际体育仲裁法庭2022年2月认定英国运动员乌贾在东京奥运会期间违反了反兴奋剂条例,因此英国队在男子4×100米接力决赛的成绩被取消,并被没收银牌。2022年5月19日,国际奥委会宣布中国队递补获得东京奥运会男子4×100米接力铜牌。这是中国男子4×100米接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

今年3月,国际奥委会在官网宣布,伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者因兴奋剂问题被取消成绩,这枚金牌已重新分配给中国选手切阳什姐,银牌和铜牌则重新分配给中国选手刘虹和吕秀芝。 据新华社、上观新闻